

# “要卖鱼虾,还要卖休闲食品”

首届农科对接洽谈会引来158个高科技项目,粗放农业经营有望向高效生态转化

本报7月18日讯(见习记者 杨硕 记者 张凯)

“我的公司以后不仅要卖鱼虾,还要卖高附加值的休闲食品。”在18日的中国(滨州)黄河三角洲首届农科对接洽谈会上,来自沾化县冯家农贸有限公司的徐萍,在咨询了山东省海洋水产研究所一位教授后信心满满地说。此次洽谈会共吸引158个高科技农业项目落户滨州,为滨州发展高效生态农业提供了智力支持。

17日上午的签约仪式,共有100余家市级龙头企业、政府部门和各高校、科研机构签订农业科技项目,

158个农业科技项目落户,例如山东阳信利民有限责任公司与江南大学达成小麦胚芽深加工项目签约合作。各农业龙头企业和各高等院校、科研机构共推出356项农业科技成果,中国农科院棉花研究所、清华大学粉体工程技术研究室、中国海洋大学、中国林科院木材工业研究所、南开大学、复旦大学、山东农业大学、青岛农业大学等在内的全国78所高等院校、科研机构参加洽谈会。

在洽谈会现场,来自沾化冯家农贸有限公司的徐萍告诉记者,她所经营的冯家农贸有限公司主要

以经营水产品为主,虽然事业越来越有起色,但是一个问题却困扰着她:“我们滨州的渔业资源很丰富,自己的水产养殖业也越做越大,但是“粗放式”的却可能严重制约公司的发展,我们需要在水产品深加工上下功夫。”徐经理带着心里的问题,在山东省海洋水产研究所洽谈桌前,与杨教授交流起来。“我希望能充分利用渤海湾的水产资源,将粗放型产品向精品化转变,推出休闲食品系列,同时向保健功能靠拢,充分挖掘水产品的营养价值,从而提高产品的附加值。”



洽谈会现场。

本报记者 张凯 摄

月亮湾浴场收费有没有必要,儿童能否免费,其他水域是否也要收费

## 市民质疑收费,聚焦三个疑问

本报7月18日讯(记者 于荣花 王泽云) 中海月亮湾浴场重新收费后,不少市民纷纷打电话或者来信表达了关注和疑问。市民的疑问主要集中在“月亮湾浴场是借地势利用起来的,开发成本相对较小”、“月亮湾不像泰山等著名景区,主要面向市民开放,有必要收费吗”、“浴场承包出去必然增加成本,会转移到市民身上”、“一米以下儿童能否免费”等。

### 疑问1 开发成本较小 有必要收费吗

18日下午,市民赵先生站在浴场外远远地看着孩子在里面玩,赵先生说往年夏天自己经常带孩子来这里玩,至少得有20多次,因为收费,这是今年第一次带孩子来。家住阳光贵苑的一位市民告诉记者,因为家离中海非常近,往年夏天几乎每天都带孩子过来游泳,而自从收费以后,则次数大大减少。采访中不少市民认为,“月亮湾是中海一处浅滩,水也不用消毒,开发成本相对较小,有必要再收费吗?”

月亮湾浴场的一名工作人员告诉记者,现在周一到周五的游客人数约每天50人,周六周日则会增加,“会增加一半左右”。



为了省钱,很多家长都在浴场外观望孩子们在浴场内游玩。 本报记者 王泽云 摄

### 疑问2 即便浴场收费 儿童能免费吗

一部分市民对于儿童也收门票持反对意见,认为可规定“一米以下儿童免费”等。中海月亮湾承包方工作人员田先生称,浴场收的门票是通票,“进去后玩里面的游乐设施不再单独收费”,包括市民到岸上买点东西后,还是可以返回接着游玩的。

田先生说,除了提供游乐设施外,还有更衣室的钥匙、锁都是他们免费提供的,冲澡也免费,“门票加上卖雪糕、泳衣等收入每天平均在800元左右”,“但各种维护费用、员工工资等,这800元根本解决不了日常开支。”

### 疑问3 中海其他水域 是否也会收费

18日,市民张先生在来信中

说,中海风景区自建成以来,一直是市民的休闲娱乐首选之地。月亮湾浴场收费后,不论是下水游泳还是在岸边玩耍,一律收费,成人10元,儿童5元,身高不足1米的孩子也得交钱。

张先生还表达了其他的担忧,“目前全国很多收费公园都向免费公园转变,滨州的蒲园也由收费改为免费,新滨公园则一直坚持免费开放,月亮湾浴场收费是否合理?中海公园太阳岛、情人岛等是否也会逐渐收费呢?”

### 孩子在里面玩 家长在外面等

18日,在中海月亮湾浴场,很多家长站在浴场外看着孩子在里面玩,“孩子愿意来玩,做家长的也不能不答应。”一位家长说,不少家长为了省钱只是站在外面看着。

浴场外一位家长表示,相比市内其他可以游泳的地方,月亮湾浴场价格还算比较便宜,“别的浴场都是30或40元一次,这已经很便宜了。”下午3点半左右,浴场外站了六七位家长。

网民观点 >>

### 能否部分免费?

既然月亮湾是公园的一部分,那能不能体现一下公园的百姓化,在一个时间段内免费收费?

网友“云云众生”：“老人和孩子可免费进入,可行吗?我觉得这样做就不会有这么多人反对。”

网友“木木可”：“能不能让承包商在有利可图的情况下,免费让市民进入,在使用游乐设施的时候再交费?能不能在部分时间段免费开放?”